

**ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΑΞΟΝΕΣ**

# Αλλαγές στο επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας

Στις 31 Μαΐου 2018 «κληρώνει» για τις ειδικότητες που θα λαμβάνουν επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στο Δημόσιο, μετά τη σύσταση της επιτροπής η οποία θα υποβάλει πρόταση για τη μεταρρύθμιση του σημερινού καθεστώτος.

Η 17μελής επιτροπή συστάθηκε με κοινή υπουργική απόφαση των υπουργών Εσωτερικών, Εργασίας, Υγείας, Διοικητικής Ανασυγκρότησης και Οικονομικών. Όπως αναφέρεται, έργο της επιτροπής είναι ιδίως:

- Ο προσδιορισμός συγκεκριμένων κριτηρίων που συνδέονται με την έκθεση των εργαζομένων σε σοβαρό κίνδυνο βλάβης της υγείας τους εξαιτίας των συνθηκών που επικρατούν στον χώρο εργασίας όπου απασχολούνται, των ουσιών με τις οποίες έρχονται σε επαφή ή της φύσης και του αντικειμένου της απασχόλησής τους.
  - Ο προσδιορισμός της μεθοδολογίας, του τρόπου υπολογισμού του ύψους και των κατηγοριών του επιδόματος.
  - Η υπαγωγή των ειδικοτήτων/κλάδων και χώρων εργασίας στα ανωτέρω κριτήρια, λαμβάνοντας υπόψη τα περιγράμματα θέσεων εργασίας, όπου αυτά υπάρχουν, και τον βαθμό και τη συχνότητα έκθεσης στους παράγοντες με τους οποίους συνδέονται τα ανωτέρω κριτήρια.
- Η πρόβλεψη για τη δημιουργία αυτής της επιτροπής είχε περιληφθεί στον πρόσφατο νόμο που άλλαξε το καθεστώς για τις απεργιακές κινητο-

ποιήσεις. Σύμφωνα με εκτιμήσεις, υπάρχουν περίπου 70.000 εργαζόμενοι στο Δημόσιο που υπάγονται σε αυτό το καθεστώς και εισπράττουν το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, εκ των οποίων οι 25.000 είναι στους δήμους.

Το επίδομα αυτό είναι σήμερα 150 ευρώ για μία σειρά επαγγελμάτων, ενώ προβλέπονται μικρότερα επιδόματα ανθυγιεινής εργασίας (70 και 35 ευρώ μηνιαίως) για μηχανοτεχνίτες, ηλεκτροτεχνίτες, βαφείς και φανοποιούς, αλλά και για το εποπτικό προσωπικό που απασχολείται στις εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων.

Η επιτροπή θα έχει ετοιμάσει το πόρισμά της έως τις 31 Μαΐου 2018 αλλά, σύμφωνα και με τις αρχικές ρυθμίσεις, η αλλαγή του υφιστάμενου πλαισίου, οι δικαιούχοι, οι προϋποθέσεις και το ύψος του επιδόματος πρέπει να έχουν οριστικοποιηθεί το αργότερο μέχρι τον Φεβρουάριο του 2019, ώστε το επίδομα να δίνεται με τους νέους όρους το αργότερο από 1/3/2019.

Το ερώτημα είναι πόσες από τις παραπάνω ειδικότητες μπορεί να χάσουν το επίδομα αυτό ολοκληρωτικά ή να υποστούν μειώσεις. Ειδικό κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για το αν και κατά πόσο οι αλλαγές στο επίδομα θα επηρεάσουν και το καθεστώς ασφάλισης των βαρέων και ανθυγιεινών (BAE), το οποίο ισχύει για 25.000 εργαζομένους στην καθαριότητα των ΟΤΑ ●

**ΔΗΜΟΣΙΟ**



SHUTTERSTOCK

**150 ευρώ** είναι σήμερα το επίδομα για εναερίτες, εργάτες ασφαλτόστρωσης, κατεργαστές και κόπτες μαρμάρων, και άλλα επικίνδυνα επαγγέλματα